

# 中国代表就反恐问题阐述四点意见

中新社联合国中国常驻联合国代表张军大使9日在恐怖行为威胁国际和平与安全问题上发言,阐述中方意见。

张军说,恐怖主义是人类公敌。我们同恐怖主义的斗争是长期的,需要综合施策,团结一致采取行动。他阐述四点意见:

第一,要全力遏制恐怖主义新一轮回潮。“伊斯兰国”在伊拉克、叙利亚、利比亚等地区仍很活跃,并在非洲多个地区加速蔓延。在阿富汗,外国部队撤出导致安全形势出现真空,为恐怖势力趁乱坐大提供了可乘之机。我们期待塔利班将相关反恐承诺落到实处,防止阿富汗再次成为恐怖主义的聚集地。中方支持国际社会继续协调行动,打击

一切形式的恐怖主义。反恐问题上的任何消极懈怠,对恐怖主义的任何姑息纵容,以及任何将反恐政治化工具化,利用恐怖势力谋求地缘政治利益的行径,都是对恐怖主义受害者的背叛,都会造成严重后果。

第二,全力防止“伊斯兰国”等其他恐怖组织相互勾结。秘书长报告指出,“伊斯兰国”持续从“东伊运/突厥斯坦伊斯兰党”中招募人员,中方对此深表关切。“东伊运”是安理会1267委员会认定的恐怖组织,曾在中国新疆地区制造多起恐怖袭击,造成大量无辜民众伤亡。近年来,该组织在中亚、南亚、中东等地区流窜发展。安理会1267委员会监测小组本月初发布的报告指出,叙利亚境内有1000至3000名“东

伊运/突厥斯坦伊斯兰党”作战人员,不仅在当地发动袭击,还招募、训练和派遣恐怖分子到中亚国家和中国境内实施恐袭。阿富汗境内的“东伊运”作战人员甚至叫嚣“返回新疆进行圣战”。我们要求安理会和国际社会密切关注“东伊运/突厥斯坦伊斯兰党”这一持续活跃和不断发展的恐怖威胁,切断其“伊斯兰国”的连结,铲除其滋生为患的空间。

第三,反恐行动要遵守国际法,坚守保护平民的底线。“9·11”事件二十周年的教训是,不能单纯依靠军事手段反恐,滥用武力不仅无助于根除恐怖威胁,反而可能削弱反恐行动的正当性和有效性,形成“越反越恐”的困境。以反恐之名行军事干涉之实,公然侵犯国家

主权和领土完整,将制造巨大灾难和平民伤亡,为恐怖分子的滋生发展提供温床。我们呼吁有关国家在反恐行动中慎用军事手段,把保护平民放在优先位置。

第四,要大力帮助非洲国家加强反恐能力建设。恐怖主义和暴力极端主义在非洲呈现多点扩张之势,对地区国家安全构成严峻挑战。中方始终致力于为非洲反恐前沿国家能力建设提供支持,这是中国-联合国和平与发展基金的重点资助领域。中方已资助联合国反恐办、安理会反恐执行局实施多个项目,为非洲相关国家进行反恐培训,提供反恐教材和特殊反恐设备,举办跨境反恐合作研讨会等等。我们愿继续通过实际行动支持非洲国家谋求和平安全的努力。

# 中国军队援助越南军队的第二批新冠疫苗运抵河内



2月8日,在越南首都河内,中国驻越南大使熊波(左三)和越共中央委员、越南国防部副部长黄春战(右四)出席疫苗交接仪式。

中国人民解放军向越南人民军援助的第二批新冠疫苗8日晚运抵越南首都河内内排国际机场,中国驻越南大使熊波和越共中央委员、越南国防部副部长黄春战出席疫苗交接仪式。

新华社发(中国驻越南大使馆供图)

# 美方或将开启新一轮对华贸易调查 中方:威胁和施压无助于解决问题

中新网北京2月10日电 针对有报道称美方或将开启新一轮对华贸易调查,中国外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示,从自身单边利益出发进行威

胁和施压,无助于解决问题。有记者提问,据报道,中方未能完成中美第一阶段经贸协议中的采购承诺,美方或将开启新一轮对华贸易调查,中方对此有何评论?

“关于中美经贸第一阶段协议的具体问题,请向主管部门了解。”赵立坚强调,“作为原则,我可以告诉你,中方一向主张对于两国经贸关系中的问题,中美

双方应本着相互尊重、平等协商的精神妥善加以解决。”赵立坚强调,从自身单边利益出发进行威胁和施压,无助于解决问题,只能破坏双方互信和对话谈判的气氛。

# 习近平向土耳其总统埃尔多安致慰问电

2月10日,中国国家主席习近平致电土耳其总统埃尔多安,就埃尔多安总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。习近平表示,得知总统先生和埃米奈女士感染新冠病毒,我和夫人彭丽媛

示诚挚的慰问,望你们早日康复。中方将继续坚定支持土方抗击疫情。我高度重视中土关系发展,愿同埃尔多安总统先生一道努力,推动中土战略合作关系不断迈上新台阶。来源:央视新闻

# 民进党当局强行解禁“核食”遭岛内舆论痛批

民进党当局行政管理部门2月8日召开记者会,宣布将开放日本福岛5县食品进口。岛内民调和相关“公投”皆显示,绝大多数台湾民众反对进口有核污染风险的福岛食品。但民进党当局无视岛内民意,强行开放含瘦肉精的美国猪肉进口后,又一次将有安全风险的外国食品塞给岛内民众。消息传出,岛内舆论哗然,痛批民进党当局漠视民众健康福祉,“祸害子孙”!

## 霸王硬上弓

2011年3月11日,日本发生大地震,引发福岛核电厂辐射外泄事故。同年3月25日起,台湾禁止福岛、茨城、栃木、群马、千叶等5县食品进口。2018年,台湾“反核食公投”获779万票赞成、223万票反对,反对日本“核食”进口的诉求取得岛内民众压倒性支持。

然而,岛内民众的反对声浪对民进党当局来说只是耳旁风。春节假期后开工才第二天,民进党当局就闪电式召开记者会,宣布除了福岛5县的野生鸟兽肉、菇类与澆油菜仍禁止进口外,其他福岛食品都将开放进口,新制最快将于2月底生效。

春节前,绿营“立委”就曾放出“核食”即将解禁的

风声,结果引发岛内舆论大哗,民进党“立法院”党团总召柯建铭不得不出面道歉,才平息各界质疑,让当时尚未三读的总预算案在“立法院”得以顺利过关。岂料春节刚过,民进党当局就翻脸不认人,径直宣布解禁“核食”,其霸道作风与两年前不经任何沟通就宣布进口美国瘦肉精猪肉如出一辙。

中国国民党8日召开记者会对此表达严正反对,强烈谴责民进党当局的蛮横行径。该党秘书长黄健庭表示,在“核食”安全性未获可靠的科学验证、缺乏客观的风险评估及完整的检验配套的情况下,民进党执意开放进口,不仅是践踏民意,更是置台湾民众健康于不顾。

## “别做梦了!”

民进党当局为讨好日本不顾岛内民众健康安全福祉的做法,引发岛内舆论强烈反弹。岛内民众质疑,民进党口口声声要废掉核电厂、要“非核家园”,不准用核电却准“核食”,这是什么逻辑?台湾雅虎网站以“你是否同意开放福岛食品?”为题进行网络投票,截至8日晚10时,赞成者仅约19%,反对者高达81%。

民进党当局宣称,进口福岛食品是为了“让台湾走向世界”,“会是台湾参加

CPTPP(全面与进步跨太平洋伙伴关系协定)非常大的助力”。岛内舆论痛批,这些说辞显然是欺骗民众的政治话术,民进党当局牺牲岛内民众健康权益,换不回任何实质利益。实际上,日本方面并未对民进党做承诺,日本台湾交流协会代表泉裕泰此前曾公开表示,开放核食与台湾地区加入CPTPP“没有连结”。

国民党“立法院”党团总召曾铭宗表示,台湾对日本去年贸易逆差高达7000亿元新台币,与日本谈判时明明可以更强势一些,却自我矮化,拿加入CPTPP做空头支票,拿人民健康作交换。国民党“立委”郑丽文痛批,民进党当局显然认为台湾民众的命、健康、意见不重要,“美国人想什么跟日本人要什么比较重要”。

台北市长柯文哲8日接受记者采访时表示,民进党当局是拿不切实际的期望糊弄老百姓,难道台湾人吃了美国猪肉之后,美国人跟台湾签FTA(自由贸易协定)吗?“你以为吃福岛地区食品就可以参加CPTPP了?别做梦了!”

## “还要吃多少毒?”

民进党欺骗民众的套路还有不少,比如将“核食”偷换为“福食”,硬要将核污染疑虑扭曲成带有吉祥意

味的联想。民进党“立委”郭国文甚至宣称,福岛食品是送给岛内民众的“春节礼物”。令民进党当局尴尬的是,台湾刚解禁“核食”就被“打脸”。日本厚生劳动省8日表示,上月底在福岛县海域捕获的一批黑鲈鱼检测到核辐射超标,已下令此类产品暂停上市。

国民党台北市议员王鸿薇痛批,“现在民进党是什么都敢说”,把莱克多巴胺(瘦肉精)说成保健品、“核食”说成“福食”,编得好像吃核食是福气,“睁眼说瞎话,是要骗台湾人到何时?”

在中时电子报和雅虎新闻等岛内媒体网络平台上,岛内民众纷纷留言,怒批民进党“嘴里喊着‘爱台湾’骗选票,做的是‘卖台湾’祸害子孙”,“我们还要吃多少毒才能走向世界?”

针对台湾民进党当局开放日本福岛食品的问题,外交部发言人赵立坚表示,为防范受到放射性污染的日本食品输往大陆,中方对日本进口食品采取了强化监管措施,并持续开展对日本食品放射性污染风险的评估,防范不符合要求的食品输入,以保障人民生命和健康安全。“民进党当局在事关台湾同胞生命和健康安全问题上所作所为,相信广大台湾同胞的眼睛是雪亮的。”

# 中国加入《工业品外观设计国际注册海牙协定》5月在华生效

中新网北京2月10日电 中国国家知识产权局9日晚通过官方网络平台发布消息称,2月5日,中国向世界知识产权组织(WIPO)提交《工业品外观设计国际注册海牙协定》(简称《海牙协定》)加入书,该协定将于5月5日在中国生效。

加入《海牙协定》不仅有利于中国积极融入外观设计全球化体系,促进工业品外观设计创新能力提升,助力中国创意、中国设计、中国制造走向世界,而且有利于促进全球工业品外观设计领域发展,让世界更加美好。同时,对中国深度参与世界知识产权组织框架下的全球知识产权治理,也将起到有力促进作用。

《海牙协定》是适用于工业设计领域的国际知识产权协定,与《商标国际注册马德里协定》和《专利合作条约》共同构成工业产权领域三大服务体系,由世界知识产权组织管理。通过该协定,申请人向受理局提交一份单一的国际申请后,就可能在若干个缔约方获得工业品外观设计保护。

2021年6月1日,中国新修改的专利法正式生效,

外观设计的保护期限由修改前的10年延长至15年,消除了加入《海牙协定》的法律障碍,为加入协定创造了条件。专利法修改通过后,中国国家知识产权局即启动加入《海牙协定》的国内报批程序,在司法部、外交部等部门大力支持下,顺利完成相关国内程序。今年1月,经国务院审批同意,中国正式加入《海牙协定》1999年文本。

中国国家知识产权局表示,下一步,该局将继续做好专利法实施细则和专利审查指南的有关修改工作,完善通过《海牙协定》途径申请的外观设计审查规则,做好信息化系统和费用体系等配套保障,为中外申请人利用《海牙协定》体系,开展外观设计国际申请和保护提供便利服务。

据了解,《海牙协定》最早文本于1925年11月6日通过,最新文本是1999年文本,于2004年4月1日实施。近年来,《海牙协定》缔约方不断增加,海牙体系的影响力不断扩大。截至2022年1月24日,《海牙协定》共有76个缔约方,其1999年文本有67个缔约方,包括65个国家和2个政府间组织。



# 台“防卫自主”是一敲就碎的鸡蛋壳

台湾媒体9日曝光了一起“军购弊案”,涉及的事项之重大,情节之荒诞,让岛内民众目瞪口呆。一些“主力”导弹的重要零部件,是台民间厂商从大陆购买的,经重新包装“混充美国正品”,从中赚取高达一倍的差价。而其中一家涉案厂商的老板,竟然还是个“变化妆品的”。这再次证明,民进党当局花费重金力推的所谓“防卫自主”就是一个极其昂贵的笑话,台湾在防务上花再多的钱都是浪费。

事情出在被称为岛内最高军事科研机构的“中山科学研究院”(简称台“中科院”)身上,台防务部门负责人邱国正兼任这个机构的董事长,可见

该机构在台防务系统中的分量,以及这起弊案的严重性。

此事反映出台防务体系整体性的腐败和脆弱。台“中科院”早已转型为行政法人,内部招标程序既不透明,也缺乏相应监管。巨大的防务开支,事实上为台军内部以及民进党当局的贪腐人提供了机会。这也成为一些人不断夸大、渲染大陆“军事威胁”的现实动机。

可以看出,从大陆采购的零部件具有价格竞争力。中国大陆制造业面向全世界提供产品和服务,以物美价廉广受青睐。就连五角大楼也被

爆曾从中国大陆购买过制造先进武器的零部件。这起弊案从侧面说明,大陆零部件的品质不比美国的差,价格则便宜得多。台湾从美国买武器等产品,大多时候都是在当冤大头。

问题在于不该有中间厂商“赚百倍差价”,问题在于台防务体系不该欺骗岛内民众,更深层次的问题还在于这笔钱从根本就不该花。

有台湾学者算了一笔账:民进党当局今年的总预算中,“国防部”主管预算编列3726亿元(新台币,下同),如果再加上各种“特别预算”,2022年度台“国防预算”总规模将

达到破纪录的5197亿元——这是总预算中“经济发展支出”(2607亿元)的两倍,高过教育科学文化支出(4561亿元),直逼社会福利支出(6018亿元)的水平。其中,有5年2400亿元的特别预算更是在岛内被批是对后代子孙课税的“代际掠夺”行为。

这些年,民进党当局一边炒作中国大陆的“军事威胁”,一边叫嚣“防卫自主”,它以所谓“对抗解放军”为由持续推进自制武器研发,涉及潜艇、护卫舰、装甲车和防空导弹等的相关项目令人眼花缭乱,与此相对应的,是越来越多偷工减料、中饱

私囊的低级丑闻,以及岛内对直升机、潜艇故障频发的强烈质疑。而且,导弹实弹演练不时击中渔船,大量既怕吃苦又怕死的“草莓兵”令军队士气涣散,等等,这些在岛内也早就饱受诟病,所谓“防卫自主”越来越像一敲就碎的鸡蛋壳。

台“中科院”的丑闻只是台军表现“拉胯”的又一次证明,其根本原因在于,蔡英文当局压根就没想过真的要打造一支可以“抗衡解放军”的队伍,他们心知肚明这完全是白日做梦,中国大陆的军事优势是压倒性的,不容置疑的。民进党当局之所以还拿出这么大力气

发展“国防”,更多是一种狡诈的政治算计,它在借此渲染大陆“威胁”恐吓岛内民众,同时向国际社会扮可怜,这套“防卫自主”“战斗到底”的话术背后,是民进党当局在向美日等国家摇尾乞怜:“我都这么努力了,快来救救我啊。”

然而就为了演这么一出戏,民进党当局毫无节制地挥霍着老百姓的血汗钱,睁一只眼闭一只眼地任由“关系户”捞油水。没有人知道他们从台湾老百姓的辛苦积蓄中究竟捞了多少好处,但人们清楚的是,如果他们继续公然拒绝“九二共识”,继续走“以武拒统”的路子,他们最终必将成为解放军轻易拔掉的一颗钉子。来源:环球时报